
Ukrajina bude kompenzovat výpadek plynu přes Bělorusko  
 
Moskva/Berlín/Varšava (23. června 2010) ‐ Ukrajina dnes přistoupila na požadavek ruského 
monopolního vývozce plynu Gazprom a začne kompenzovat výpadek v dodávkách ruského 
zemního  plynu,  který měl  proudit  přes  území Běloruska  dál  do  Evropské  unie. Ukrajina 
k tomu využije volné kapacity, které jí zbývají v jejích tranzitních plynovodech. 
 
Přerušení dodávek ruského plynu by se  členských zemí EU nemělo příliš dotknout, protože 
Gazprom  většinu  plynu  posílá  přes Ukrajinu. Nicméně  přes  Bělorusko  jde  plyn  do  Polska 
a Německa. Berlín už vzkázal, aby si obě země vzájemný spor vyřešily co nejdříve. 
 
"Spor o plyn mezi Ruskem  a Běloruskem  je  třeba  vyřešit bilaterálně  a  co nejdříve. Nesmí 
přitom  vést  k  přerušení  zásobování  zákazníků  v  Evropě,"  řekl ministr  hospodářství  Rainer 
Brüderle. "Žádný akutní nedostatek pro Německo ale nepředpokládám," dodal. 
 
Bělorusko  tranzit  ruského  plynu  do  Evropy  zastavilo  v  reakci  na  snížení  dodávek  suroviny 
z Ruska. Minsk  čeká, až mu Gazprom uhradí dluh  za  tranzit. Běloruský prezident Alexandr 
Lukašenko  dnes  řekl,  že  obě  země  stojí  na  prahu  plynové  války. Do  podobného  sporu  se 
začátkem loňského roku dostalo Rusko s Ukrajinou. 
 
Polsko dnes uvedlo,  že  spor mezi oběma  zeměmi  se  jej  zatím nijak nedotýká a odpoledne 
dostávalo plyn bez omezení. "Jejich vzájemný konflikt Polsko nijak znatelně neovlivňuje," řekl 
premiér Donald Tusk. "Prozatím se tlak v plynovodu Jamal nesnížil," dodal. 
 
Státní  Gazprom  začal  dodávky  do  Běloruska  omezovat  v  pondělí.  Nejprve  je  snížil  o  15 
procent, dnes ráno už pokles tlaku dosahoval 30 procent. Rusko pohrozilo, že pokud Minsk 
nevyrovná dluh, sníží mu dodávky až o 85 procent a nechá do Běloruska téct pouze technické 
minimum. 
 
Dluh Běloruska údajně dosahuje asi 192 milionů dolarů (přibližně čtyři miliardy Kč). Gazprom 
už ale přiznal, že za tranzit Bělorusku dluží zhruba stejnou částku. 
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